
Referat fra ordinær generalforsamling i Askov 

Skolekreds 
 

Askov Skolekreds indkalder hermed til ordinær generalforsamling lørdag d. 29. oktober 

2022 klokken 12.45 i Tårnsalen på Askov Højskole og Efterskole.  

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent og referent. 

Dirigent: Else Flansmose. 

Referent: Mette Matthisson. 

 

2. Valg af tre stemmetællere (kan udsættes til evt. valghandling). 

Punktet udsættes til eventuel valghandling. 

 

3. Formandens beretning. 

Næstformanden er gået på fortjent forældreorlov, så formanden har varetaget begge 

funktioner indtil konstitueringen efter generalforsamlingen. 

 

Skolekredsen er endnu engang blevet beriget med et ungt medlem. Denne gang er 

Jakob, som er tidligere elev på Højskolen, kommet ind fra suppleantlisten. Desværre 

var årsagen trist, idet vi fra årets start – som så mange andre lokale foreninger – 

mistede Pernille Vestergaard.  

 

Inge-Lis har meddelt, hun stopper i Repræsentantskabet og forventeligt trækker sig 

tilbage fra Skolekredsen om ca. et års tid. Allerede for nogle år siden rundede Inge-

Lis 25 aktive år i kredsen. Imponerende. 

 

Vi står derfor overfor at skulle skifte både kasserer og e-postmester over det næste 

år, hvor fokus på rekrutteringen bliver mere lokal, med udsigt til en resterende 

besætning på 4 udenbys og 2 lokale bestyrelsesmedlemmer.  

 

Grafikstudiekredsen har været meget aktiv i årets løb, bl.a. med en udstilling i 

Sydslesvig. Beretningen derfra kan læses i årsskriftet og øvrigt kan findes på 

aktivitetslisten.  

 

Der skal igen udpeges medlemmer til Repræsentantskabet for en 4-årige periode, 

2023-2026, og vi har modtaget en række tilsagn fra nuværende repræsentanter samt 

nye interesserede. Dette behandles på det kommende bestyrelsesmøde.  



Referat fra ordinær generalforsamling i Askov 

Skolekreds 
Det lokale byblad Virkelyst har skiftet navn til Askov Byblad, og skolekredsen vil 

fortsat være til stede med artikler, stadig godt støttet af Højskolen og Efterskolen.  

 

Askov Lærlinges Elevstøttefond står over for en opdatering af vedtægterne, og der er 

i det forgangne år tildelt støtte til to elever, og vi har allerede modtaget ansøgning til 

det lange forløb i foråret 2023.  

 

4. Orientering om Højskolens og Efterskolens virksomhed ved skolens forstandere. 

Orientering blev givet af Rikke Holm for både Højskole og Efterskole, da Thomas 

Tarp ikke havde mulighed for at deltage.  

 

Efterskolen har i dette skoleår modtaget 124 elever, som er faldet godt til og har det 

godt med hinanden.  

 

Der har været afholdt Efterskolernes Dag som har givet ca. 800 besøgende og ca. 60 

tilmeldinger. 

 

- 

 

Højskolen oplever – som andre højskoler i landet – at tilslutningen har været høj i 

forbindelse med corona, men nu efterfølgende er faldet lidt igen. Dette skyldes 

måske, at det er muligt at rejse udenlands igen.  

 

Det nuværende efterårshold er et lille og godt hold. Holdet har netop været på 

Færøerne på højskoletur. Denne tur har spillet godt sammen med, at der 

efterfølgende har været besøg af musikere fra Færøerne, Grønland og Danmark, som 

har boet på skolerne og har produceret musik i uge 43.  

 

Der afholdes sommerhøjskole for unge, som har lyst til at prøve højskolelivet af. 

Kurset hed tidligere Absolut Askov – men Sommerhøjskole er lettere at forstå 

indholdet af for de unge, som søger sådan et tilbud. 

 

Biblioteket har modtaget 125.000 kr. fra Grundtvigfonden. Derudover er biblioteket 

betænkt med et endnu ukendt beløb i forbindelse med en arv. 

 

- 
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På skolerne er tårnet renoveret og rettet op, der er etableret terrasse med nye møbler 

udenfor og forstanderboligen på højskolen er renoveret. Rikke og familien er flyttet 

ind i forstanderboligen i sommeren 2022. 

 

A.P. Møller Fonden har givet tilsagn om fondsmidler til delvis finansiering af en ny 

elevbygning, som skal ligge bag Lindegården. Byggeudvalget er i gang med at søge 

tilladelse hos kommunen og udarbejde udbudsmateriale. Hvis alt går som planlagt, 

forventer vi byggeopstart i starten af det nye år.  

Etableringen af den nye elevfløj er første del af en større plan, som involverer både 

Grønnegården og senere Lindegården. 

 

I forbindelse med de stigende elpriser, og at varmen stiger med 45% fra 1. januar, vil 

budgettet for skolerne ændre sig med op mod en mio. kr. blot til disse stigninger. 

Skolerne arbejder på at finde løsninger på dette. 

 

5. Fremlæggelse af regnskab ved kassereren. 

Se bilag. 

 

6. Fastsættelse af kontingent for 2022/2023. 

a. Nuværende kontingent er 150,- pr. medlem, og 250,- ved 2 eller flere. 

b. Bestyrelsen foreslår kontingentet fortsætter uændret. 

Godkendt. 

 

7. Forslag  

a. Indkomne forslag 

Der er ikke modtaget forslag. 

 

8. Ændring af vedtægter for Askov Lærlinges Elevstøttefond. 

Se vedtægter.  

 

Ændringen er, at vi af hensyn til persondataforordningen tilføjet i §7, at alle 

personhenførbare oplysninger om ansøgere slettes senest 30 dage efter, at en 

ansøgning er behandlet.  

Derudover en præcisering i §5 om, at det er skolekredsens bestyrelse, der forvalter 

fonden igennem et mindre udvalg. 
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9. Valg af bestyrelsesmedlemmer for en toårig periode 

a. På valg er:  

i. Bestyrelsesmedlem Mette Matthisson (modtager genvalg). 

ii. Bestyrelsesmedlem Klaus Kildemand (modtager genvalg). 

iii. Bestyrelsesmedlem, Jakob Klemmensen (modtager genvalg). 

Alle er valgt for de næste to år. 

 

b. Følgende bestyrelsesmedlemmer er på valg i 2023: 

i. Louise Nørmark Olsen, Michael Bang Ipsen, Lise Buurgård, Inge Lis 

Dalsgaard (sidstnævnte genopstiller ikke). 

 

10. Valg af suppleant 

a. Bestyrelsen foreslår    og         . 

Phillip Micha er valgt som suppleant til bestyrelsen. 

 

11. Valg af to revisorer og en revisorsuppleant. 

a. Bestyrelsen foreslår Helge Petersen & Anna Hartvig. 

b. Bestyrelsen foreslår Allan Ustrup. 

Alle er valgt. 

 

12. Eventuelt. 

Formanden takkede for deltagelsen og forsamlingen gik derefter til foredrag 

med Leif Davidsen.  

 

Forslag, der ønskes taget op på generalforsamlingen, skal være formanden i hænde senest 7 

dage før generalforsamlingen. 

 

Med venlig hilsen 

Askov Skolekreds’ bestyrelse 


